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Vergaderjaar 2011–2012 Aanhangsel van de Handelingen 

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

1987 

Vragen van lid Kooiman (SP) aan de minister van Veiligheid en Justitie over 
overtredingen Arbeidstijdenwet politie (ingezonden 24 februari 2012). 

Antwoord van minister Opstelten (Veiligheid en Justitie) (ontvangen 27 maart 
2012) Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2011–2012, nr. 1889. 

Vraag 1
Is het waar dat de Arbeidstijdenwet door de politiekorpsen vorig jaar in totaal 
350 000 keer is overtreden?1 

Antwoord 1
Halfjaarlijks vindt er bij politie op eigen initiatief een zogenaamde ATW 
monitor plaats. De laatst gehouden monitor over het eerste halfjaar 2011 gaf 
een totaal beeld van 180 000 overtredingen op vijf thema’s, die ook door de 
inspectie SZW worden onderzocht. Het aantal van 350 000 dat de Telegraaf 
beschrijft, is daarmee een eigen conclusie. 
Het aantal van 180 000 benadert de uitkomsten van de daaraan voorafgaande 
monitor over het laatste halfjaar 2010 die uitkwam op 186 000 overtredingen. 
Afgezet tegen enkele jaren geleden is het aantal overigens aanzienlijk 
verminderd. Het aantal blijft overigens zorgelijk hoog. 

Vraag 2 en 6
Kunt u aangeven wat de oorzaken zijn van dit enorm hoge aantal overschrij-
dingen? 
Hoe gaat u het aantal overschrijdingen fors terugdringen en wat zijn daardoor 
de mogelijke gevolgen voor de korpsen, de teams en de individuele agenten? 

Antwoorden 2 en 6
Voor de oorzaken van de overschrijdingen en de korte en lange termijn 
maatregelen die ik wil treffen, verwijs ik u naar het recent uitgevoerde 
onderzoek van de Inspectie SZW en mijn reactie daarop, die u een dezer 
dagen van mij ontvangt. 

Vraag 3
Wat zijn de gevolgen van deze overschrijdingen voor de korpsen, de teams 
en de individuele agenten? 

1 http://nos.nl/artikel/343450-politie-overtreedt-arbeidstijdenwet.html
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Antwoord 3
Overtredingen leiden tot een risico op boetes voor de korpsen bij herhaalde 
en ernstige overtredingen van de ATW en het risico van ziekte, gevaar voor 
veiligheid voor teams en medewerkers bij overbelasting. Op individueel 
niveau leiden overtredingen voorts tot overwerk. Deze overwerk-uren hebben 
overigens geen invloed op het contractueel overeengekomen aantal te 
werken uren op jaarbasis. Het Besluit Bezoldiging voorziet in compensatie 
voor deze uren (vrije tijd, geld en een toeslag per overgewerkt uur). 

Vraag 4 en 5
Deelt u de mening van de politiebonden dat de oorzaak deels ligt in de 
verhouding tussen de hoeveelheid werk en het totale beschikbare politieper-
soneel? Zo nee, waarom niet? 
Bent u bereid te (laten) onderzoeken hoe het staat met de verhouding van de 
hoeveelheid werk en beschikbare capaciteit? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 4 en 5
De politiecapaciteit is per definitie begrensd, de vraag naar politiezorg is dat 
niet. Een onderzoek acht ik dus niet zinvol. Wat wel van belang is, is dat het 
gezag en de leiding van de politie voortdurend keuzes maken en prioriteiten 
stellen. De prioriteiten moeten zodanig worden gesteld dat de geprioriteerde 
werkzaamheden gedaan kunnen worden met de beschikbare capaciteit. 

Vraag 7
Deelt u de vrees dat nog meer zaken op de plank blijven liggen als agenten 
zich strikter gaan houden aan de Arbeidstijdenwet? Hoe gaat u dit voorko-
men? 

Antwoord 7
Een striktere toepassing van de ATW leidt tot minder inzetbare uren. Ik tref 
echter ook andere maatregelen om het aantal inzetbare uren op peil te 
houden, waaronder de reductie van de administratieve lasten bij de politie, 
en de stroomlijning van de strafrechtketen. Al met al is mijn inzet de 
productiviteit van de politie te verhogen. 

Vraag 8
Hoeveel aangiftes en lopende zaken zijn er in 2011 op de plank blijven liggen 
en dus onopgelost gebleven? 

Antwoord 8
De definitieve cijfers inzake de prestaties van politie en het openbaar 
ministerie over 2011 zijn nog niet beschikbaar. Deze zullen in mei van dit jaar 
via het jaarverslag politie en het jaarverslag van het openbaar ministerie 
openbaar worden gemaakt. Voor de cijfers voor eerdere jaren verwijs ik naar 
de eerdere jaarverslagen. 

Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van de leden 
Kuiken en Marcouch (beiden PvdA), ingezonden 23 februari 2012 (vraagnum-
mer 2012Z03357, zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2011–2012, 
nr. 1986)
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